



010000, Астана к., Бейбітшілік к-сі, 11 үй  
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

№

11.05.2023 № 1 ге

010000, г. Астана, ул. Бейбитшилик, 11  
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

**Постановление  
постоянной комиссии  
от 11 мая 2023 года**

**Развитие дорожной  
инфраструктуры окраин и  
жилых массивов**

Постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам строительства, экологии, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства (далее – Постоянная комиссия), заслушав и обсудив информацию о развитии дорожной инфраструктуры окраин и жилых массивов столицы, отмечает следующее.

С целью развития жилых массивов города в 2010 году принята Концепция развития окраин города Астаны. Согласно Концепции с 2011 по 2022 годы построены дороги и инженерные сети, в том числе с 2019 по 2022 годы проведены работы по строительству инженерных сетей в Коктал-1, Коктал-2, Комсомольский, Интернациональный, Достық, Юго-Восток левая сторона. За последние четыре года в рамках среднего ремонта отремонтировано 237 улиц общей протяженностью 80 км. В текущем году выделены средства из республиканского и местного бюджета на реализацию 7 проектов в 6 жилых массивах.

В рамках заключенного договора между филиалом РГП на ПХВ «Национальный центр качества дорожных активов» по городу Астане и ГУ «Управление транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Астаны» было отобрано 952 пробы дорожно-строительных материалов, из которых 322 (34,1 %) не отвечают (водонасыщение и уплотнение) требованиям нормативов. На сегодняшний день замечания по 145 пробам были устранены, 177 остались не устранными. Выявлено дефектов и нарушений технологии производства работ – 42, устранено 32 (76 %). По выявленным замечаниям переустроено асфальтобетонное покрытие общей площадью 5 572 м<sup>2</sup>, а также инертных материалов 12 328 м<sup>2</sup> на общую сумму 98 млн. 399 тысяч.

Департаментом полиции города Астаны выявлены массовые нарушения в содержании дорог и технических средств регулирования

дорожным движением, в том числе при строительстве автомобильных дорог и ремонтных работах проезжей части улиц города.

Вместе с тем, несмотря на проводимую работу, в маслихат города Астаны и ГКП на ПХВ «Городской центр мониторинга и оперативного реагирования» акимата города Астаны (Центр iКОМЕК109) поступает множество жалоб касательно дорожной инфраструктуры окраин и жилых массивов столицы.

С начала 2023 года в службу iКОМЕК109 поступило 3 219 обращений. Жалобы касаются восстановления покрытия дорог, тротуаров (ямы, не асфальтированные дороги, отсутствие тротуаров) (1 279), восстановления, установки, благоустройства остановок (1 058), установки, функционирования светофоров (494), установки дорожных знаков и нанесения разметки (376).

С учетом поступающих жалоб депутаты посетили некоторые районы города, в ходе посещений были подтверждены случаи неудовлетворительного состояния дорожной инфраструктуры.

Имеют место случаи, когда ремонтируются дороги, которые находятся в хорошем состоянии, тогда как дороги, находящиеся в неудовлетворительном состоянии, не ремонтируются.

В постановлении Постоянной комиссии от 11 сентября 2022 года акиматам районов города Астаны было рекомендовано подготовить обоснованные планы по ремонту дорог на предстоящий год с учетом заявок жителей и предлагать к первоочередному включению в план дорог худшего состояния. Однако соответствующий план в маслихат не был предоставлен и жалобы по этому поводу продолжают поступать.

Также Департаментом полиции города Астаны не предоставлена информация по привлечению к ответственности нарушителей правил проезда тяжеловесных автомобилей.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам строительства, экологии, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию о развитии дорожной инфраструктуры окраин и жилых массивов столицы принять к сведению.

2. Рекомендовать ГУ «Управление транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Астаны»:

продолжить работу по развитию дорожной инфраструктуры окраин и жилых массивов города Астаны;

принять меры по устранению замечаний РГП на ПХВ «Национальный центр качества дорожных активов» по городу Астане;

подготовить к 30 мая т.г. детальный план развития жилых массивов со сроками исполнения и суммами, выделяемыми из республиканского и местного бюджетов;

проводить системную разъяснительную работу по соблюдению подрядными организациями правил производства ремонтных работ на дорогах;

организовать до 25 мая т.г. выезд в микрорайоны «Отау» и «Мичурино» касательно установки искусственных неровностей, светофоров, пешеходных переходов, остановок с участием депутата маслихата по территориальному избирательному округу А. Айтхожина и заинтересованных организаций;

принять меры по нанесению дорожной разметки, установке бордюров, тротуаров, искусственных неровностей в районе пересечения улиц Джангильдина и Кумисбекова и по улице Джангильдина между улицами Бейбитшилик и Аузова;

предоставить до 1 июня т.г. развернутую информацию о проведенных работах в 2021-2022 гг. и планируемых в текущем году работах по среднему и капитальному ремонту дорог с указанием сроков начала и завершения работ, подрядчиков, расходуемых средств;

организовать выезд до 31 мая т.г. в Агрогородок по поводу неудовлетворительного состояния дорог с участием депутата маслихата по территориальному избирательному округу Т. Ергалиева и заинтересованных организаций;

совместно с ГУ «Управление топливно-энергетического комплекса и коммунального хозяйства города Астаны» предоставить информацию об имеющихся текущих проектах, планах по разработке новых проектов строительства водоснабжения, канализации, ливневой канализации и ремонта дорог в жилых массивах столицы;

предоставить информацию до 1 июня т.г. о планируемом ремонте дорог на территории Технопарка в этом году и планах на следующий период (депутат Рахмет Ж.К.);

разработать план благоустройства конечных остановок общественного транспорта в г. Астане, произвести расчеты затратной части и вынести на рассмотрение депутатского корпуса;

изучить вопрос строительства бетонных дорог и их применения в городе Астане.

3. Рекомендовать ГУ «Управление топливно-энергетического комплекса и коммунального хозяйства города Астаны»:

предоставить до 1 июня т.г. информацию об устройстве тротуаров по улицам Окжетпес, Герцена, Бейсековой, и демонтаже труб теплотрассы по улице Акан Серы;

рассчитать потребность в финансовых средствах для заключения договоров с РГП на ПХВ «Национальный центр качества дорожных активов» по городу Астане, подать заявку на предстоящем уточнении бюджета и заключить соответствующий договор.

4. Рекомендовать ГУ «Управление жилья и жилищной инспекции города Астаны» рассмотреть возможность разрешения строительства домов в Агрогородке, ограниченного программой реновации жилья.

5. Рекомендовать районным акиматам города Астаны подготовить обоснованные планы по ремонту дорог на предстоящий год с учетом заявок

жителей и предлагать к первоочередному включению в план дорог худшего состояния.

6. Рекомендовать Департаменту полиции города Астаны:

предоставить информацию о проводимой работе по привлечению к ответственности нарушителей правил проезда и парковки во дворах жилых домов тяжеловесных автомобилей;

внести информацию о проблемных вопросах дорожной инфраструктуры, требующих решения.

7. РГП на ПХВ «Национальный центр качества дорожных активов» по городу Астане:

предоставить информацию о замечаниях по качеству дорожных активов, которые не устранены ГУ «Управление транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Астаны»;

предоставить данные об исследованиях качества работ и материалов при строительстве автомобильных дорог за последний год;

запланировать визит депутатского корпуса в РГП на ПХВ «Национальный центр качества дорожных активов» по городу Астане, с организацией презентации системы учета качества дорог;

представлять раз в полугодие информацию о результатах работы по экспертизе качества работ и материалов при строительстве автомобильных дорог и управлению дорожными активами столицы.

8. Государственным органам предоставить информацию по исполнению настоящего постановления в городской маслихат в месячный срок.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию маслихата города Астаны по вопросам строительства, экологии, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства.

**Председатель постоянной комиссии  
маслихата города Астаны по  
вопросам строительства, экологии,  
транспорта и  
жилищно-коммунального хозяйства**

**В. Сергеев**